
Тема: Страхование убытков от 
перерывов в производстве



* Страхование - это способ побуждения другого лица 
к принятию на себя риска - взамен получения 
определенного вознаграждения



* Страхование от перерывов в производстве - одна 
из форм страхования финансовых рисков

* Целью страхования является компенсация ущерба 
от перерывов в производстве вследствие полной 
или частичной остановки производственной 
деятельности предприятия

* Секунда простоя приносит крупному предприятию 
добывающей отрасли убыток в $100, а сутки 
простоя — убыток в несколько миллионов 
долларов. 



* Причинами таких убытков могут быть: 

* 1) пожары и другие события, связанные с утратой 
имущества страхователя; 

* 2) аварии и технические неисправности; 

* 3) стихийные бедствия; 

* 4) общественно-политические события;

* 5) коммерческие факторы (недостаток средств для 
выплаты заработной платы, на оплату счетов 
поставщиков, из-за недопоставок)



* Страховой случай признается наступившим, если 
производственная (коммерческая) деятельность 
страхователя полностью или частично 
прекращается вследствие наступления 
материальных убытков, вызванных перерывом в 
производстве

Страховой случай 



* Страхованием не покрываются:
* - налоги на продажу, таможенные пошлины;
* - любые налоги (сборы) с капитала и основных 

фондов, введенные после заключения договора 
страхования; 

* - расходы по приобретению сырья; 
* - лицензионные и авторские вознаграждения;
* - страховые премии по ранее и вновь заключенным 

договорам страхования; 
* - расходы по перевозке товаров, отправляемых 

Страхователем, и связанные с ними расходы; 
* - расходы по операциям, не имеющим прямого 

отношения к хозяйственной деятельности 
Страхователя



* Страховая сумма

* Страховая сумма устанавливается в размере 
суммы возможных текущих расходов Страхования 
по поддержанию хозяйственной деятельности и 
прибыли, не полученной из-за перерыва в 
производстве.



* Размер страхового возмещения включает в себя:
* - размер текущих расходов по поддержанию 

хозяйственной деятельности страхователя в 
период перерыва в производстве;

* - среднемесячную прибыль, полученную 
страхователем от своей хозяйственной 
деятельности за отчетный период, 
предшествующий перерыву в производстве и 
равный 1 кварталу;

* - заработную плату  в отчетном периоде, 
предшествующем перерыву в производстве;

* - плата за аренду производственных и 
административных площадей



* В России этот вид страхования до сих пор не востребован, 
так как страхователь должен предоставить финансовую 
отчетность за последние 2–3 года. Однако с целью 
уменьшения налогов отечественные предприятия обычно 
не показывают реальные финансовые данные.

* Постепенное распространение «белой» бухгалтерии будет 
способствовать развитию этого вида страхования. Она, в 
свою очередь, обычно начинается с подачи западных 
кредиторов, инвесторов и акционеров. 



Спасибо за внимание!


